多因助企 /稳增长

衡阳: 硬核举措护航,精准施策解忧

湖南日报全媒体记者 唐曦

5月13日,特变电工衡阳变压器有限公司装配 车间,工人们在忙着赶制订单。公司负责人介绍,公 司一季度出口同比增长185%,销售收入同比增长 34%。衡阳市正着力打造"输变电之城",龙头企业 "衡变"生机勃勃,统筹疫情防控与经济发展取得良 好成效。

面对疫情防控复杂形势,今年初,衡阳市实施 "援企纾困"专项行动,采取硬核举措,提供精准服 务,护航企业发展。一季度,该市规模工业增加值、 地方税收收入同比分别增长9.9%、11.5%;净增市场 主体25022户,净增企业2401户,创历史新高。

部门联动,援企纾困

"受疫情影响,原材料价格上涨,我们压力很 大。感谢税务部门贴心服务,留抵退税款提交申请 当天到账,为我们解了燃眉之急。"近日,衡阳华菱 钢管有限公司财务部门负责人邓楠收到 2600 万元 退税款后表示,这笔钱将用于春季招聘等工作,计 划招聘120余名大学毕业生,为企业发展积蓄后劲。

在衡阳市"援企纾困"专项行动中,财税支持是 重要一环。财政部门发挥产业基金"杠杆"作用,引 导社会资本支持实体经济。该市税务部门通过加强 政策宣传辅导,持续优化办税缴费服务,确保该减 的减到位、该免的免到位、该缓的缓到位、该退的退 到位。

衡阳市发改、工信、交通、人社等部门一齐发 力,保障企业发展。工信部门着力推进赋"码"保护 机制,健全清理拖欠中小企业账款长效工作机制。 发改、工信、电力等部门联合推动园区"水电超市"

长沙持续推进

网络文明建设

照长沙市文明办统一部署,5月以来,长沙市多个旅

游景点发布文明旅游倡议,勉励市民争做文明旅游

竞赛活动,以"学习+比赛+展示"方式,征集绘画、 书法、摄影、文学作品,在网络平台集中展示传播,

并举办"中国好人榜"网上发布仪式,活动相关报道

活动,去年参与投票超66万人次;开展"我们的节

日·爱在长沙"主题活动,全网总点击量超2.8亿次;

成立"文明长沙新媒体联盟"宣传矩阵,实现市属媒

体、市直相关单位微信公众号及各区县市融媒体平

台信息发布同步传播。长沙文明网常设"好人榜样"

"文明满天星"等文明专题,长沙文明网刊发稿总量

达 5837 篇。针对不文明行为发布"长沙文明十二

点",专题浏览量达228.3万次。在各类网络平台推

出"礼让斑马线"等1000多幅原创文明公益广告图

的倡导者和践行者。

浏览量超1.6亿次。

片,浏览量超10亿次。

湖南日报5月14日讯(全媒体记者 张颐佳)按

长沙市文明办创新举措,深入推进网络文明建 设。去年以来,开展"喜迎二十大·我在春天里"系列

长沙市还开展"长沙好人·身边雷锋"网络推评

建设,切实做好有序用电工作。交通运输部门加强 公路、水路和仓储物流体系建设,提升物流效率,降 低企业物流成本。人社部门通过线上线下平台,帮 助企业招工、引才。

各部门联动配合,帮助创维新材料等27家企业 扭亏、星马汽车等125家企业减亏;170家原地倍增 工业企业中,一季度有19家实现营收翻倍、58家营 收同比增长30%以上、48家实缴税金同比增长50%

联点帮扶,排忧解难

5月7日,衡南产业开发区湖南三易精工科技 有限公司生产线满负荷运行。"驻点联络员很用心, 帮我们申请落实了很多优惠政策。今年前3个月的 厂房租金免了,接下来6个月减半收取。知道我们现 金流紧张,又帮我们申请了1000万元无抵押贷款, 我们用来采购了新设备。"公司总经理彭秀学介绍, 随着一批真金白银补贴让利措施落实,企业发展态 势向好。

今年来,衡阳市推行驻企联点帮扶制度。尤其 对存在亏损的重点企业,实行"五个一"帮扶机制, 即:一个重点企业、一名市级领导、一个帮扶单位、 一个帮扶工作小组、一个帮扶方案。

联络员入驻企业深入了解情况,有助于精准施 策。针对劳动密集型企业防疫压力大的问题,雁峰 区及时为企业协调防疫物资,并协助企业落实错峰 上班、隔离就餐等防疫措施;针对农副产品"上线触 网"需求,珠晖区组织企业、合作社负责人开展电商 培训;为缩短项目建设周期,衡山县为企业组建帮 扶专班,帮助办理用地等手续,协调解决拆迁、贷款 融资等问题 ……

衡阳各地先后加大失业保险稳岗返还力度,对 餐饮、零售、旅游、公路运输等受疫情影响严重的行 业企业实行缓缴养老保险费、失业保险费和工伤保 险费,并设立企业发展扶持专项资金等,有力帮助 企业纾困解难。

因势利导,危中觅机

"去年仅提前享受研发费用加计扣除政策一项, 就减免税款1000多万元,不久前还获得县里促进科 技创新和工业经济高质量发展奖励。我们将用这些钱 继续搞研发、建配套产业园,积极'走出去'。"近日,湖 南机油泵股份有限公司董事长许仲秋谈起企业的 发展,信心满怀。

去年,该公司获评工信部制造业单项冠军示范 企业,并拿下湖南省工业质量标杆大奖。公司所在 地衡东县因势利导,帮助企业落实各级奖补政策, 鼓励企业持续加大创新投入,以产品实力赢得市场 优势。

逆势上扬的喜人景象,也在耒阳经开区呈现。

"国内多地疫情反复,导致物流交通不畅,生产 纸品所用的木浆等原材料价格、物流成本均出现上 涨。耒阳市相关负责人多次深入企业,帮助企业分 析解决问题,引导我们从压力和挑战中寻求新的机 遇。"韶能集团耒阳蔡伦纸品有限公司总经理张正 光说,耒阳市一方面推出"银企对接""企业家日"等 措施,帮助解决融资、物流、销售等方面困难,同时 鼓励企业抓住疫情防控期间人员减少流动的契机, 大量招收熟练技工,上马新生产线。

张正光介绍,公司去年11月还只有2条生产线 投入试生产,现在生产线已增至7条,日均原纸产量 达近300吨,生产规模和效益实现大提升。

古樟树下话"反诈"

5月13日,道县清塘镇小坪村古樟树下,民警向村民宣讲反诈骗常识。连日来,道县公安民警走 村串巷,向村民传授防范非法集资诈骗、养老投资诈骗等知识和技巧,帮助村民提高识骗防骗能力。 蒋克青 蔡丽萍 摄影报道

实现更加充分更高质量就业 夯实共同富裕基础

省政协调研组在湘西土家族苗族自治州调研

5月11日至13日,省政协调研组在湘西土家族苗族 自治州就"深入落实就业优先战略,扎实推进共同 富裕"重点课题开展调研。省政协副主席张健参加。

湖南日报5月14日讯(全媒体记者 陈昂昂) 生实事工程和就业形势。在泸溪县高新区,调研组 走进多家科技企业的生产车间,详细了解企业产量 产值、安排就业和市场销售情况。在凤凰县,调研组 深入多个村庄和农业企业,实地了解就业等情况。 在吉首市经开区,调研组深入多家企业了解民 在永顺县,调研组走访了湘西芙蓉创业园,并参观

了李烛尘故居。

调研组指出,要认真贯彻落实以习近平同志为核 心的党中央关于就业优先、推进共同富裕的决策部 署,充分认识到准确把握促进就业和共同富裕的关 系。要通过提升增量扩就业,保障重点固就业,提升 效能促就业等就业举措,促进重点人群就业创业; 要打好减税降费、援企稳岗等政策"组合拳",优化 落实助企纾困政策,加大对企业的金融支持和服务 力度;重点鼓励支持引导劳动密集型服务企业发 展,更好地发挥企业在创造就业岗位和吸纳就业中 的重要作用,以解决劳动力供需矛盾,为稳就业作 出更大贡献。

所谓"融合用工",即公司根据残障员工的身

近3年,安邦制药累计投入残障员工用工成本

事实上,残障员工并不比其他员工能力差,甚

体、专业、特长等情况,安排各个岗位接纳30%左右

残障人员,与健康员工一起工作,同工同酬、相互激

超2500万元,残障员工人均年薪不低于3.5万元。

至做得更好。佘世雄是销售部一名残障员工,对待

客户的需求和问题,他站在客户角度考虑,第一时

间解决其燃眉之急,在销售岗位上干得风生水起;

侏儒症患者屈金艳,毕业于湖南中医药大学药学专

业,2018年,她与巴方专家学者一起,成功完成"银

黄清肺胶囊"落户巴基斯坦临床试验工作,与巴方

人员建立起深厚友谊。2019年,安邦制药银黄清肺

胶囊完成巴基斯坦注册,被国务院评价为"中医药

【《紧接1版①》刚来时,他连手语都不会,为了让 他更快适应新环境,罗绍文不仅在生活中像对待自 己孩子一样照顾他,还陪他一起学手语,半年不到, 杨波已基本掌握各种手语动作。

杨波用笔告诉记者,因为不会说话,在外面没 人理他,但在店里有很多朋友,即便听不懂,也可以 写字条进行交流,他很喜欢这里的工作。

26岁的张慧是湘西妹子,个子小巧的她观察力十 分敏锐,只要看到顾客晃动牌子,立马上前服务。现在, 她已成为店里的小组长。来这里前,她想成为一名化 妆师,但因沟通问题,这条路走得不顺畅。来到这家餐 厅后,张慧开始找到自我,她和同事互相帮助,不断克 服"无声"带来的障碍,不断享受融人社会的美好。

"在这里我交到很多朋友,每天过得很开心。通 过工作,我变得更加自信、坚强、勤奋。"张慧用手语 比划着告诉记者。

在工作中,变电运维一班发现更换主变呼吸器

的矽胶平均时长为55分钟,不但耗时久,而且降低

了主变运行的安全性。大家先交流后携手,展开了

技术攻关。经过近1年半的努力,变电运维一班在

2021年4月完成了主变滤芯式速换呼吸器的研制。

计招收聋人50余名。未来,罗绍文计划继续探索无 声餐厅残健融合就业模式,让更多的残疾人获得就

据统计,这家名字中间嵌有"心"字的火锅店累

"融合用工"让残障员工有归属感

眼下,浏阳经开区(高新区)湖南安邦制药有限 公司银黄清肺胶囊生产车间一片繁忙。一旁的制剂 外包车间,员工们熟练地将药品进行打包。

外包车间28名员工中,超半数是残疾人,且多 是聋人,他们在安静的世界专注地工作,丝毫不受 外界影响。折说明书、封口、打包,8秒内可完成一连

公司董事长陈飞豹介绍,自2010年以来,公司 采用"融合用工"模式,公司有员工600多名,残障人 十占35%左右。

要负责新型呼吸器的研制。他们介绍,新型呼吸器

变电运维一班原班长童峰和现值长易修立主

别小看只是个呼吸器。易修立告诉记者:"一座

节省人力,而且设备运行的安全性能也能显著提

进入'一带一路'沿线国家的成功典范"。

据悉,该新型呼吸器先后获得2021年全国QC 小组成果一等奖、第二届湖南省质量技术创新成果 一等奖,已在变电运维一班所在辖区的35千伏变电 站投入使用。

【 上接 1 版 ③)

【 上接 1 版 ②)

为避免和减轻5月低温对早稻生产造成不良影 响,专家建议可以对稻田灌溉15~20cm深水,以 水保温防寒。增施速效肥,增温保温。降水结束后 及时追施一些热性肥料,如灰肥等,既能增肥又 能增温,有利于禾苗早生快发。受低温影响,作物

变电站内有众多的油浸式设备,大部分油浸式设备 都装有呼吸器。如新型呼吸器能广泛应用,将大大

将矽胶平均更换时长降低至3.05分钟。

抵抗力下降,注意及时施药,防治病虫害。 湖南省气象台预报,14日至15日湖南自北向 南有一次降温、降雨、风力加大天气过程;18日晚 开始降雨将再次发展。随着新一股冷空气南下, 湖南西部和北部地区5月低温将进一步发展并加 重。各地应密切关注天气的发展动态,积极采取 防范措施。

气象部门提醒,公众不要着急换上清凉夏 装,要注意保暖,防止气温大幅波动引发感冒 着凉等身体不适。同时,相关部门要防范近期 强降雨滞后效应可能诱发的地质灾害等次生

三湘时评

为残疾人"点一盏灯,架一座桥"

湖南日报全媒体评论员 曹茜茜

我国有近9000万残疾人,命运使他们 "折翼",却无法使他们低头。5月15日,是 第三十二次全国助残日。当我们把平视的 目光投向这个特殊的群体时,也要为他们 的生活"点一盏灯,架一座桥"

对于绝大多数残疾人来说,他们生来 坚强,是绝壁上的花,是深海里的鱼。与健 全人相比,他们或许稍显"沉默",甚至有 点"笨拙",但身体的残缺并不妨碍灵魂的 高贵。目光的不远处,2022年北京冬残奥 会的舞台上,残疾人运动员用生命的律 动,诠释出内心的强大;当目光转向我们 身边,日复一日的重复练习中,江梦南通 过读唇学会"听""说",演绎出对生活的热 爱。当他们用自信发出"我可以"的吶喊, 鼓舞的不只是被苦痛吻过的少数个体,更 是面对挫折仍勇毅前行的每个你我。

于最温润处入手,铺酒"人情的阳 光",激荡"善意的涟漪"。近年来,从手语 播报天气预报,到导盲犬走上飞机;从开 设盲人影院,到为残疾人家庭实施无障碍 改造……残疾人的生活"旧貌换新颜"。然

而,在信息化和城市化的加速推进中,有 些被忽略的细节也逐渐显现:扫码支付等 新业态迎合了年轻群体,却无形中"忘记" 了残疾人;有些人行通道铺设完柏油路 盲道却遭遇"无言的苦恼"。让信息不再 "有壁垒",让盲人不再"行路难",既需要 以行动去优化看得见的"硬设施",也需要 用内心去"感应"看不见的"软环境"

一个群体的成长进步,折射一座城市 的内在品质,也映照一个国家的蓬勃生机 今年全国助残日以"促进残疾人就业,保障 残疾人权益"为主题,特别强调相关部门要 组织国企民企残疾人招聘、残疾人岗位精 英赛、民营企业招聘月等就业服务活动。眼 下,湖南各市州的免费就业技能培训、残疾 人就业帮扶招聘会等热潮涌动。营造公平 的社会空间、保障残疾人的就业权益,必能 点亮更多"折翼者"实现人生价值的梦想之 灯。而"一个都不能少"的无疆大爱,正是这 个时代的精神写照和发展标志。

培根论说人生时,曾称颂残疾人"总是 和上帝扯平了的"。给予他们足够的关注与 帮助,赋予他们"独自远行"的能力,他们就 能乘着时代的东风,活出精彩的人生。

省军区举行民兵工作"三落实"知识竞赛

南小冈出席

湖南日报5月14日讯(全媒体记者 施泉江 通讯员 付心怡 魏晗)13日上午, 省军区举行民兵工作"三落实"知识竞赛, 省委常委、省军区司令员南小冈,省军区 领导冯毅、陈博、郝先维出席,省军区机关 官兵、各军分区(警备区)主官在主会场参 加,全省共130余个分会场同步参与。

此次活动旨在通过以赛促学、以赛促 建,全面推动我省新时代民兵建设高质量 发展。前期,14个军分区(警备区)均组织 了初赛,4个军事训练协作区牵头单位组 织了预赛,通过层层选拔与角逐,8支代表

知识竞赛主要分为必答题、抢答题和

风险题3个环节,随着比赛进行,题目难 度随之加大,选手们仔细审题,在一番"头 脑风暴"后,最终,湘南协作区代表二队、 湘西协作区代表二队、湘中协作区代表二 队位居前三名。

"看完整场比赛,我收获很多!战友们 的智慧、沉着与淡定令人印象深刻,同时 也令我意识到了自己的知识漏洞,要马上 查漏补缺,多向优秀的战友学习。"省军区 警备纠察队战士孟昊霖表示。据悉,下一 步,我省还将举办民兵工作"三落实"60周 年民兵日系列活动,促进大家对民兵工作 的学习理解,进一步推进全省民兵建设高 质量发展。

让渔民的心留在岸上

省政协调研组在益阳调研

湖南日报5月14日讯(全媒体记者 陈昂昂)5月12日到13日,省政协调研组在 益阳开展"一江一湖四水'十年禁渔'"民主 监督调研。省政协副主席赖明勇参加。

在沅江,调研组一行深入沅江南洞庭 湖莲花岛、琼莲劳务公司、渔民新村、琼湖 街道万子湖村、沅江市化纤绳网有限公司 等地开展监督调研。在南县,调研组一行 来到茅草街镇渔政码头等地,了解"十年 禁渔"政策执行落实情况。在大通湖区,调 研组一行走访了湖南大通湖国家湿地公 园科普馆、大通湖区水生植物产业示范园 等地,详细了解了当地禁捕退捕工作开展

调研组指出,要深入学习贯彻习近平 生态文明思想,落实习近平总书记关于长 江经济带发展的重要讲话指示精神,准确 把握"生态优先、绿色发展"的战略定位和 "共抓大保护、不搞大开发"的战略导向, 认真抓好长江十年禁渔,巩固禁捕退捕成 果,通过创业、产业发展、教育助学等帮扶 方式,确保广大退捕渔民退得出、稳得住、 能致富,让渔民的心留在岸上。要进一步 加强政务数据共享和应用,大力推进数字 政府建设,打破各部门之间的"信息孤 岛",提升政务服务水平。

第三届湖南中青年书法大展佳作揭晓

27件作品获奖,00后崭露头角

湖南日报5月14日讯(全媒体记者 龙文泱 通讯员 邓诗棋 胡旻)新时代的 湖南书法澎湃着青春的活力。今天,"云起 新湖南 墨舞大洋河"第三届湖南中青年 书法大展颁奖仪式在湖南美术馆举行,付 力创作的《黄宾虹题画诗》等27件作品获 得优秀奖。人们欣喜地发现,获奖作者中 有5名90后、2名00后。

第三届湖南中青年书法大展由省文旅 厅、省文联、湖南日报社、省书法家协会、省 书法院、洋河股份联合主办,共征集到全省 各地书协会员、书法爱好者的书法作品 2500余件。大展历经初审、复审、终审、面 试,评选出优秀作品27件、入展作品180 件,加上11位书法家评委的作品,面向公众 展出。入展作品包括篆、隶、行、草等多种书 体,它们或行云流水,或古朴淡雅,或天马 行空,展现了湖湘文化和家国情怀。

湖南中青年书法大展旨在挖掘湖湘 书法新力量、展现书坛最新艺术成就。据 了解,相较上届大展,本届大展征集到的 作品数量更多,评选也更加严格,增加了 文字审读环节,凡有文字错漏的,一律不 参评。因此,本届大展获得优秀奖的作品 为27件,比上一届少了4件。

获奖作者的年龄也呈现年轻化趋势。上 届仅两名90后获奖,本届90后、00后获奖者 增加到7位。其中出生于2000年的詹奥鹏和 贺遥,他们的获奖作品分别是《刘熙载〈艺 概〉节选》和《〈宣和书谱〉篆书叙论》。

省文联主席、省书法家协会主席鄢福 初表示,下一步,大展要升级为"省-市-县" 三级联动的展览平台,提升人们的参与度, 让书法艺术在湖湘大地上薪火相传。



5月12日,通道侗族自治县职业技术中专,学生在进行服装制作实操练习。近年来, 该县各职业技术学校走产教融合发展之路,为中职在校学生创造升学、就业发展机会, 让职业教育"香起来""热起来"。 李尚引 潘虹霖 摄影报道

教 融 合 职 香